

舞钢市人大常委会部署开展优化营商环境专项工作评议

本报讯(记者杨德坤)3月15日上午,舞钢市人大常委会召开2024年优化营商环境专项工作评议动员会,对开展专项评议进行安排部署。

营商环境好,则市场活力足;营商环境优,则发展后劲强。为做好2024年优化营商环境专项工作评议工作,舞钢市人大常委会持续提升认识,坚持高标准开展、高质量推进,确保专项工作评议取得实实在在的成效。同时,舞钢市人大常委会持续突出重点,以高质量的目标推进专项工作评议,突出把握

评议原则,深化调查研究,抓好整改落实,真正做到管当下、利长远;压实各方责任,用心用力切实抓好评议专项工作,强化领导,统筹兼顾,切实做到评议工作与本职工作两不误、两促进、两提高,严明纪律,营造氛围,采取灵活有效的形式进行宣传报道,为专项工作评议营造良好的社会舆论环境。

动员会后,舞钢市人大常委会对5个评议调研组的副组长和其他成员以及问题收集和协调组、材料综合组、工作保障组的全体成员进行了培训。

全国水产绿色健康养殖技术推广“五大行动”骨干基地落户舞钢市

本报讯(记者杨德坤 通讯员杨浩放)日前,农业农村部全国水产技术推广总站公布2023年度水产绿色健康养殖技术推广“五大行动”骨干基地名单,舞钢市志兴种植专业合作社入选。

舞钢市志兴种植专业合作社以养殖鲈鱼为主,现有养殖面积160亩(1亩≈666.67平方米),是该市成立的第一家特种水产养殖基地,基地在整个养殖全流程中零抗生素、零违禁药物投入,养殖水产品连续4次在省抽检中都是零药残;养殖品种采用饲料全替代幼杂鱼模式,也实现了零污染的环保养殖目标。

自2020年农业农村部启动实施水产绿色健康养殖技术推广“五大行动”以来,舞钢市农业农村局立足水资源禀赋,加快推进养殖模式转型升级,加大水产绿色健康养殖技术推广力度,在健康养殖、尾水治理、用药减量等方面取得了积极成效。

下一步,该市将继续培育壮大一批创新度高、代表性强的骨干基地,与国家级水产健康养殖和生态养殖示范区创建相结合,鼓励企业和农民合作社等经营主体应用水产绿色健康养殖技术模式打造品牌,提升效益,为全方位夯实水产品稳定安全供给提供有力支撑。

舞钢市卫生健康服务中心成立督导组

加强国家卫生城市日常管理

本报讯(记者杨德坤 通讯员张浩)为进一步加强国家卫生市、乡镇日常管理,确保国家卫生城镇顺利通过评审,连日来,舞钢市卫生健康服务中心成立督导组,对辖区环境卫生进行全面督导检查。

督导组兵分多路分区域深入乡(镇、街道),通过明察暗访等形式对标对表,重点对市容环境卫生中的城市容貌、社区、单位及城乡接合部卫生进行督导,以督促干、以督促效,推进城乡环境卫生综合

整治。督导期间,工作人员对现场发现的问题进行拍照并将问题照片、具体位置及存在问题详细描述形成整改通知书下发给各责任单位,要求其限期整改。同时,该市卫生健康服务中心要求全体督导人员认真履行工作职责,以“谁检查、谁负责”原则倒逼问题尽快整改到位,持续巩固国家卫生城市成果,切实提升群众的满意度和获得感。

舞台艺术送基层 好戏送到家门口

本报讯(记者杨德坤 通讯员邵蒙蒙)3月18日下午,河南省京剧艺术中心“舞台艺术送基层”惠民演出在尚店镇尚东村红色文化广场进行,今年76岁高龄的老戏迷院大梅非常激动,带着老伴一起看演出。

“年纪大了,平时就喜欢看戏,也一直很喜欢京剧。这些选段非常经典,也很熟悉,没想到在家门口能够欣赏到这么高水平的演出!”院大梅说,“有好戏送到家门口,还是名家表演,一连唱好几天,现在这惠民政策真是好!”

舞台上,演员们用铿锵有力的唱腔、精湛的演出为群众送上精彩的戏曲,让观众身临其境。舞台上喝彩声、掌声此起彼伏,大家看得兴高采烈,赞不绝口,还时不时拿出手机记录精彩瞬间,着实让老百姓享受了一场“文化盛宴”。

此次文化惠民活动的开展,不仅丰富了群众文化生活,让群众近距离感受传统戏剧独特的艺术魅力,同时品味文化精神的力量,让群众感受到文化生活的乐趣,受到了当地群众的一致好评,取得了良好的社会反响。



开启高等教育新里程

3月18日,3118名新生陆续来到河南质量工程职业学院舞钢校区学习、生活。该校区的开学投用,标志着舞钢市开启了高等教育新里程。

该校区位于舞钢经开区西侧,是河南省“十四五”规划重大项目

工程之一。舞钢校区占地面积约609.6亩(1亩≈666.67平方米),总建筑面积25万平方米,建设有20栋建筑物。工程分两期建设,一期概算投资9亿元,现已竣工交付10栋,建成后容纳学生7000人。

本报记者 杨德坤 摄

舞钢市为春耕生产打造绿色通道

监督的精力用在“刀刃”上

本报讯(记者杨德坤)春到麦田管理忙,不误农时丰收望。3月11日至13日,舞钢市纪委监委驻市委统战部纪检监察组对市农业农村局农资市场监管检查开展专项监督,统筹该局监察室的人员力量,把监督的精力用在“刀刃”上,打造春耕生产“绿色通道”。

当前正是小麦春管的关键期,各种农资逐步进入销售旺季,为防止假冒伪劣农资产品流入市场,保障春耕春管生产安全有序进行,舞钢市农业农村局早谋划、早部署、早落实,积极开展春耕春管工作,重点组织农业综合行政执法大队高频次、高密度、高要求开展农资市场执法检查大检查。截至目前,该市已出动执法车辆12台、执法人员38人次,开

展农资执法打假专项检查两次、麦田用药专项检查3次,检查农资经营门店98家次,对现场发现台账记录不规范、不及时、不全面等问题,当场进行警告指导改正,并重点对麦田除草剂、杀虫剂以及大田玉米种子、鲜食玉米种子、菜籽种子等进行重点监督检查。

专项监督期间,舞钢市纪委监委驻市委统战部纪检监察组向农民群众宣传农资购买常识,增强其自我保护意识,提高对正规产品的信任度,共同抵制假冒伪劣产品,确保在春耕春管生产中“喷洒放心药,播撒放心肥”。与此同时,纪检监察组人员还紧盯春耕农资供应、惠农政策落实、技术服务指导、小麦统防统治等关键环节,提前介入、及时

跟进,精准监督,为夏粮生产安全筑牢保护屏障,夯实夏粮高产增收基础。在监督检查现场,舞钢市纪委监委驻市委统战部纪检监察组对农业执法人员提出要求:“执法人员既要严格规范执法,确保群众的权益和农资安全;又要把执法当成服务,为壮大舞钢农资实体经济注入活力。”

监督组一行随同农业综合行政执法大队一中队的执法人员深入沿街农资经营门店,在舞钢市铁山豫艺农技推广中心、舞钢市来福种子批发部、舞钢市祥源种子经营部等农资经营门店分别查了进货渠道、销售台账、证照手续、农资质量等。驻市委统战部纪检监察组负责人对执法人员是否规范执法、文

明执法、依法执法、常态执法情况进行了解,对门店的进货及销售、服务指导、溯源机制、种子理赔进行现场质询。“春节前后农业执法人员不断来检查,现在店里的进货记录和销售记录都很规范。”一家农资门店负责人介绍说。

“把监督的精力用在‘刀刃’上,忠诚履行监督职责,全力为春耕备耕筑起一道安全防线,打造春耕生产绿色通道,保障夏粮稳产增收。”舞钢市纪委监委驻市委统战部纪检监察组负责人说,“下一步,将持续围绕农资供应保障、惠农支农政策落实、涉农项目实施等重点环节加大监督检查力度,切实保护农户利益,确保春耕春管生产有序有效推进。”

绿水青山迎“贵客” 天鹅见证生态美

本报讯(记者杨德坤 通讯员刘伟兵)生态好不好,鸟儿来投票。随着天气逐渐转暖,不少候鸟陆续开始寻找理想的栖息、繁衍地。这两天,石漫

滩水库迎来一群“稀客”——白天鹅,它们的降临不仅为秀美的城市带来勃勃生机,也为舞钢市良好生态投下最中肯的一票。



一群白天鹅在湖水中畅游

刘伟兵 摄

3月13日上午,初春的石漫滩水库微风轻拂,碧波荡漾。湖光山色之间,一群白天鹅在湖水中或展翅滑翔,轻盈踏水;或引颈长鸣,呼朋引伴,身姿优雅,调皮灵动,构成了一幅和谐优美的自然景观。

市民刘先生是一名摄影爱好者,每到春暖花开的时候,他就带着相机拍摄一些舞钢的美景,这次却意外收获了一份大大的惊喜。他说:“我经常来水库拍照。非常幸运地拍到白天鹅,看着它们从湖面上优雅飞起,真是一种享受!”

据介绍,白天鹅主要以水生植物为食,对空气、水质等生态环境的要求极高,通常会选择在迁徙途中选择水质和生态环境最佳的地方歇脚。

近年来,舞钢市深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,坚持把生态建设摆在突出位置,着力加强湿地保护与修复工作,着力发挥湿地涵养水源、净化水质、维护生物多样性功能,实现了生态环境质量持续明显改善,为更多动植物提供了生存空间。

舞钢市首家拥军优抚定点医院揭牌

本报讯(记者杨德坤 通讯员段泓涛)3月11日,舞钢市首家拥军优抚定点医院在舞钢市中医院揭牌并投入使用,6万余名现役军人、退役军人和其他优抚对象及家属拥有了自己的医疗健康服务之“家”。

作为全城革命老区,舞钢市具有拥军优抚的光荣传统,2022年2月获得“河南省双拥模范城”称号。一直以来,作为二甲甲等综合医院的该市中医院主动承担拥军优抚主体责任,积极开展形式多样的拥军优抚活动。

舞钢市拥军优抚定点医院的投入使用,既是探索新时代社会化拥军优抚工作的新模式、新路径,也是为该市广大军人家属“解难事、做好事、办实事”的务实举措。

据舞钢市中医院负责人介绍,该院已设置双拥病床50张,对优抚对象设立从导医、专门通道、窗口、病房、挂号、取药、缴费、检查到住院、手术等优先服务项目,提供优先项目、全免项目等一站式服务。

九九山社区工会户外劳动者服务站:

“爱心驿站”传递温暖和关爱

本报讯(记者杨德坤)3月11日下午,外卖小哥邢世峰在寺坡街道九九山社区工会户外劳动者服务站免费借了一个充电宝,第二天一早归还。“真是太感谢了,要是没有这个充电宝,昨天下午那一单肯定会超时。”邢世峰由衷地对工作人员道谢。

寺坡街道九九山社区工会户外劳动者服务站建于2021年,是由舞钢市总

工会、寺坡街道工会共同建立的“爱心驿站”,主要为解决长期在室外工作的环卫工人、建筑工人、通信维护人员、交警、城管人员、出租车司机、快递员等“吃饭难、喝水难、休息难”等现实问题,切实为户外工作人员提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚”的爱心服务,让户外劳动者更多地感受到工会组织的温暖和关爱。

记者走进服务站看到,这里硬件设施齐全,配有桌椅、空调、便民箱、饮水机、报刊栏、充电宝等。“这个服务站特别好,我平时干完活都喜欢来这里休息,工作人员还特别热情,给我们倒水,还给我们读报纸听,过年过节还免费给我们煮粥、煮元宵、包粽子。”在服务站休息的环卫工人李巧玲告诉记者。

灯台架古海洋地质奇观令人流连忘返

本报讯(记者杨德坤 通讯员葛岩红)这里的景色不但秀美,还有很多亿万年留存至今的古海洋地质奇观。“3月17日,郑州游客李先生一家4口自驾游来体验古海洋地质遗迹,他深有感触地说。连日来,灯台架古海洋地质遗迹科普教育基地出现了不少科普志愿者忙碌的身影,他们身披“学雷锋志愿者”绶带,有的为游客捧上一杯热茶、有的搀扶老年游客过桥、有的充当义务科普讲解员……

灯台架古海洋地质遗迹科普教育基地位于舞钢市区东南22公里处,是以古海洋地质沉积遗迹和峡谷自然景观为主的综合奇观,陈列着10多亿年以来无数次剧烈造山运动所形成的地层遗迹,硕大的底砾岩、冰碛岩、白云岩、玄武岩、交错层理构造、石英砂泥裂构造;波浪石、泥裂石、雨痕石、冰痕石、风暴层、迭层石、金钱斑、交错层理等一系列标志性的典型层面构造和100多处岩洞和石棚,犹如一座“古海洋地质遗迹

展览馆”。

经过漫长的地史演变、历次造山运动变迁以及长期以来风化剥蚀的作用,古海洋地质遗迹一览无余地展现在游客面前,以趣味性、科学性、科普性将这深藏地下的地史文化展现于世,让世人了解灯台架亘古奇观的来龙去脉,吸引着大批学者、游客纷至沓来,进行研学、观摩和科普教育体验活动。与此同时,全国各地高校、科研院所的研究人员前来“与远古对话”,现场触摸最真实

的古海洋遗迹,在领略大自然的鬼斧神工中加深对地球演化的认知,唤起人们保护地球、保护大自然、保护地史文化的意识,促进人与自然和谐共生。

山东省菏泽市游客李峥女士感慨地说:“从进入景区时弥漫着的原始古海洋的气息,不仅使我们了解地壳运动的波澜壮阔,更让人领略亿万年前灯台架地质演变的发展历史,特别是青檀大峡谷奇峰耸峙、峡谷幽幻,恍若置身人间仙境一般,让人流连忘返。”

舞钢市消费者维权中心:

筑牢消费维权共治“保护网”

本报讯(记者杨德坤)今年“3·15”国际消费者权益日期间,舞钢市消费者维权中心通过组织开展消费者评议和消费者满意度调查、“送法进社区、送法进校园”、举办“3·15”大型广场宣传、“3·15”执法行动等六大活动,以“激发消费活力”为主线,以实现更深层次、更大范围消费公平为目标,全方位加强消费者权益保护,筑牢消费维权共治“保护网”。

该中心积极顺应消费需求发生深刻

变化,消费升级趋势显著的新趋势,迎接新挑战,探索新机制,进一步宣传《中华人民共和国消费者权益保护法》的主要内容,汇集维权合力,切实增强做好消费者权益保护工作的责任感、紧迫感,努力推动消费维权社会共治。

该中心各相关部门和单位积极参与“3·15”国际消费者权益日宣传活动,紧扣“激发消费活力”年主题,紧密结合实际,认真细化活动内容,按照活动要求,创新活动形式和内容,充分利用网络媒

体加大宣传力度,提高全社会参与活动的积极性,大造舆论声势,扩大宣传效果;大力优化消费环境,充分发挥“12315”投诉举报系统作用,畅通消费投诉热线,依法及时受理、转办、反馈和督办消费者的投诉举报,切实保障消费者合法权益。

该中心注重上下结合、内外结合、城乡结合、褒贬结合,加大涉及民生、民利、民安等消费维权热点、难点问题调处力度,强化传统消费与新型消费等

重点领域的质量和安全的监管,严厉打击假冒伪劣、坑蒙拐骗等行为,形成维权合力;与此同时,加强警示教育,在严厉打击制假售假违法行为的同时,大胆曝光查处的典型案例,实现“曝光一个、震慑一批、教育一片”的目的,围绕切实保障消费者合法权益,持续增加高质量产品和服务供给,不断优化消费环境,让消费者安心、放心、舒心消费,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。